SAYISAL BOLUM

1.1 17372 6-2+3
3f2 _© @ ®__ 6
3 - 1.3 ~ 4+3
1+3 174 4
“)
v
7
_4_2
673

Cevap: B

32.946° 32.(32)'.36.06 3238366
545 27525 T 3105

= 315‘25

=3'2'
=6
Cevap: C

2/40 +4/10 _ 2.2./10 +¥10 _ 4410 +/10

V250 5/10 5/10
_5Y10 _,
5/10
Cevap: A
7'-6!-5! 7.6.5!'-6.5!—5!
6!+5! 6.5!+ 5!
_ B(76-6-1)
- B.(6+1)
42—-7 _ 35
Cevap: D

TASARI EGITIM YAYINLARI

A+B=15
NN
7 8
A+4+1=1C
J
7
+1
4
3lAA
+ |B|4 B
1 C|C5
3+B+1=1C
¥ \2
8 2

= A+B-C=7+8-2=13

Cevap: A
1 X X _ 3Vx
=+ T+ =
N S
A
1 X 3vx
——+ =+ =
X X Vx. X
1+x+1 _ 3vx
K X
34
X+2=—"F—
4%
X+2=3 = x=1
Cevap: C

Diger Sayfaya Geginiz.
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7. e mile n'nin aralarinda 4 birim uzakhk var ise
Im-nl=4 olur.
e m + n'nin 0'a olan uzakligi 4 birim ise

[m+n-0l=4 = Im+nl|=4

= |m-nl=z4 - m-n =4
Im+nl=4 - + m+n=4
2m =8

m =4 ve n=0

ya da n-m =4
+ m+n =4
2n =8

n=4ve m=0

ya da —4 ve 0 olabilirler.
. m>n —» 0>4 celigki
daima dogru degil
II. mnNn=04=40=0-4=-4.0=0

dogru degil
. mnN=04=40=-40=0-4=0
daima dogru
Yalniz Il
Cevap: B
8. e x+y=Tek = i) x=Tek y=Cift
i)y x=Cift y=Tek
o x-—2z=Cift = i) x=Tek z=Tek
iy x=Cift z=_Cift
Ohalde i) x=Tek y = cift z =tek
i) x=cift y =tek z = Gitf

. X+y—z=tek -z =sonucu bilinmez
-

Tek
Il. x.y.z = Cift her iki durumda da en az bir ¢ift var
Ill. x.y + z = Gift + z = sonucu bilinmez.
it
O halde yalniz Il her zaman cifttir.

Cevap: B

TASARI EGITIM YAYINLARI

TASARI EGITIM YAYINLARI

9. 4 ile carpilacak sayimiz a olsun.

. a
2
° 10.%
e 10.3 +a=486
6a = 486
a=81
O halde dogru sonug
4.81 =324 olur.
10. o da+ L =ap+ L
4a—4b=%—%
(a) (b)
7a-7
4(a—b)=§Tbb
7(a—"b)
4(;:\/—4)/5:4&_b
4ab=7 = |b=4
ay 7
* X6
16a =7b (b=2%)
16a =72
64a’ = 49
2_ 49 7 [beR*
a’=gg = a=g (aeR*)

Cevap: A

Cevap: C
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11. o

e« S(B\C)=S(BNC)=8 =

e S(A\C)=14

S(A\B) = 14

Cevap: A;

12. o« lal-a=16 — |al=a+16
a=a+16 -a=a+16
0:16 —2a=16
Celiski!
e |b-al=-b
[lb+8|=-b
b+8=-b b+8=Db
8=—2b 8=0
b=—4 Celigkil

Ohaldea+b=-8-4=-12olur.

Cevap: A

A

B C
BuCcA = @

A

SBuC)=8+8+8=24

TASARI EGITIM YAYINLARI

13.

14.

15.

. f0)=g5 =

‘ —_

|
—_
=
1}

3|~
|
W

3|~
+

w|—=
[]

I
I
w|—=

3|~ 3=

W= W W wh wn

>m+n=3+(-3)=0

abc
e a+b+c=9k
e cha=5m = a=>5o0lmall

e 5bc —» bbc=4p

=
52
56

e a+b+c=9
—>5+b+2=9% = b=2
—>5+b+6=9% = b=7

Ohalde2 +7 =9 olur.

U

3
[

W

Cevap: D

Cevap: E

e En buyuk deger icin yuzler basamaklari oncelikli

buyuk segilir.
852
741
+ 630
2223

e En kuigcUk deger icin yuzler basamaklari oncelikli

kuicuk segilir.
106
247

+ 358
711

O halde farklari 2223 — 711 = 1512 olur.

Cevap: B

Diger Sayfaya Geginiz.
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16. Cagan'a oy verenler = a kisi 17. ICINDEKILER
Cinar'a oy verenler = b kisi
. Sayilar ................. 1+>Sayilar 84 — 1 = 83 sayfa
Dogan'a oy verenler = c Kisi )
Cebir.. .coovneene 84 —Cebir 124 — 84 = 40 sayfa
e Cinar'a oy vermeyenler Cagan ve Dogan'a oy ve- Problemler ......124 > Problemler 155 — 124 = 31 sayfa
renlerdir. O halde Geometri.......... 155> Geometri 197 — 155 = 42 sayfa
a+c=28 Mantik........... 197
e (Cagan'a oy vermeyenler Cinar ve Dogan'a oy ve-
renlerdir. O halde
ICINDEKILER
b+c=236
. Cebir....cocovriiens 1
e (Cagan ve Cinar'a oy verenler
Sayilar .......... a=41—>Cebir 40 sayfa = a=1+40=41
a+b=18
Geometri .... b=124 —>SayIlar 83 sayfa = b=41+83=124
= a+c=28 —> a+23=28 = a=5
Problemler ...c=166 7> Geometri 42 sayfa = ¢ = 124+42
b+c=36 —> b+23=36 = b=13
MantiK.............. 197 =166
+ -/ a+b =18 '
2¢ =46 - c¢=23 O halde ? yerine gelecek sayilarin toplami
Bagkan Dogan olmustur ve ¢ = 23 oy almigtir. atb+c=41+124+166
Cagan a = 5 oy almigtir. -331 olur.
Cagan'in baskan olmasi i¢in Dogan'a oy verenlerden Cevap: D

en az 10 kisi Cagan'a oy vermelidir.
= a=5+10=15
c=23-10=13
Cevap: B

TASARI EGITIM YAYINLARI

18. Bir yumurtanin fiyati 10x olsun. Bu durumda musteri
5 koli yani 5 x 40 = 200 yumurtaya 200.10x = 200x
para dder. Son durumda bir yumurtanin maliyeti %20
azaldigindan bir yumurta 8x olur.

2000x para ile 208(;0)( = 250 yumurta almigtir. Buna

gore, Ucretsiz verilen paketlerde 50 yumurta vardir.
Bir paketinde 25 yumurta olur.

Cevap: C

TASARI EGITIM YAYINLARI 4
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onceki sonraki
Aysun 12 17 22
Gulay 11 16 21
Hatice 12 17 22

e Aysun'un 5 yil sonraki yasiyla Gulay'in 5 yil dbnce-
ki yaglari toplami
22 +11 =33 olur.
e Hatice'nin bugunkl yasi 17 oldugundan farklari
33-17 =16 olur.

Cevap: D
20. Serap'in toplam 5x banknotu olsun
Serpil'in toplam 5y banknotu olsun
10 TL'lik 100 TL'lik
banknot sayisi|banknot sayisi
Serap 4x X 5x % —x
Serpil 3y 2y 5y.2 =2y

e Serpilin 100 TL'lik banknotlarinin toplam tutari’

1600 TL ise
oy=180 — oy-16 - y=8

e Serap'in 10 TL'lik banknotlarinin sayisi Serpil'in
100 TL'lik banknot sayisina esit ise

4x=2y  (y=8)
4x =16
x=4
O halde
e Serpil'in parasi = 10.3y + 100.2y
=230.y =230.8 = 1840 TL
e Serap'in parasi = 10.4x + 100.x
=140.x = 140.4 =560 TL
Serpil Serap'a a TL versin
1840 —a=3(560 + a)
1840 —a= 1680 + 34
160 = 4a
a=40 — 4tane 10 TL banknot.
Cevap: B

TASARI EGITIM YAYINLARI

21.

N
N

iy 2)EN. NF)4)

2E<24
|—>O, 1,2,3

i) LLEL HENS]

= 1F<24 ve

|—>O,1, . 9

F4 <60

|—>5,4,3,2,1,O

= ve

E5 <60

|—»5,4,3,2,1,0

() ve (i)'den E—0,1,2,3
F—>0,1,23,4,5

degerlerini alabilir. O halde toplam

E—>0 igin F—>0,1,23,4,5
E—1 igin F>0,1,23,4,5
E—2 igin F>0,1,23,4,5
E—>3 igin F>0,1,23,4,5

olmak Uzere E'nin 4 farkli durumunda F 6'sar farkli
deger aldigindan toplam 6.4 = 24 gosterim yapan ikili
olusur.

Cevap: A
e 1.sinff Kiz - 90° - X
Erkek — 270° — 3x
e 2 sinff Kiz - 120° > vy
Erkek — 240° — 2y

2. siniftaki kiz 6grenci sayisi 1. siniftaki kiz 6g-

renci sayisinda 4 fazla ise
y=x+4 olur.
e 1. ve 2. siniftaki erkek dgrenci sayilari birbirine
esit ise
3x=2y ve x=2k
y =3k olur.
= y=x+4
3k=2k+4 = k=4
O halde iki siniftaki toplam kiz dgrenci sayisi
X+y=2k+3k=5k=5.4=20 olur.

Cevap: C

Diger Sayfaya Geginiz.
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23. t saat
— 110 km/s
7 x+55 O\
Ae B
‘\X_/*f
— 75 km/s
2 saat 12 dk
= x=75.2saat12dk) = 75.(2+ 35) = 75. 1
=165 km
= x+55=110t = 165+ 55 =110.t
220 =110.t
t =2 saat
Cevap: C

TASARI EGITIM YAYINLARI

TASARI EGITIM YAYINLARI

24. Karsihkh yuzlerdeki toplam nokta sayisi 9 ise karsi-
ki yuzeyler (2, 7) (4, 5) (3, 6) olur.

Cevap: E
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25.

26.

Y

10
10.11

5 = 55 kalem

+10 =

e Toplam1+2+3+...
var.

e Tum kalemler 50 gram olsaydi toplam agirlik
55.50 = 2750 gr olur.

Toplam agirlik 2960 gr oldugundan

2960 — 2750 = 210 gr fazlalik olusur. Bu fazlaligin
nedeni 80 gr olan x numarall kutudaki x tane kalemi
50 gr kabul etmemizden dolayi toplamda

(80 —50)x = 30x'lik kayptir.
O halde  30x =210
X =7
Cevap: B

«’5

Ortak sinira sahip olanlar ayni renge boyanmayaca-
gindan

Aile F
EileC
Bile D
ikili bolgeleri ayni renge boyanmahdir.

I. E, F ve B farkl ikililerde oldugundan farkli renkle-
re boyanmalidir. Dogru

Il. Eile B farkh ikililerde oldugundan farkli renklere
boyanmalidir. Yanlis.

Ill. Aile F ayni ikilide oldugundan ayni renge boyan-
malidir. Dogru.

O halde | ve Ill dogrudur.
Cevap: C

TASARI EGITIM YAYINLARI

27.

A
® X X X X
y
C D
y
y ®
B

e A'dan B'ye kosulsuz

XXXXYYYYY — 4?—'5| kadar farkli yol kullanilarak

gidilebilir.
° ﬁ X X
y
y C D X
y
y
y ®
B
4!
A'dan C'ye xxyy — 51 o]
4!
D'den B'ye xyyy — 30

O halde A'dan B'ye kirmizi yol kullanilarak o1 '2, g:

kadar farkli yol kullanilarak gidilebilir.

41 41 ﬁ é
Istenilen olasilik = 2!, 29 3! /24 B
4157 M
24 .51
2
B4 4
- 3927 21
Cevap: D

Diger Sayfaya Geginiz.
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28. dh db 31. xtane kazak
= y tane bere orsiin
o3/ \ax/ 0 halde
5 1 20
45 +32=3.x+40 _750.x + 150y = 3000
- 6 1 23
52=3x+40 /-156)(+/%’y=)575
12=3x
-/ 5x +y =20
x=4
Cevap: A + 6x+y=23 —> 18+y=23
x=3 y=5
O halde y = 5 tane bere satmistir.
Cevap: E

an

2.B+4A =36
2B+10A+4 =36
10A + 2B =32

5A+B =16
- 2 6
— 3 1

B'nin degerleri toplami 6 + 1 =7 olur.
Cevap: C

30. e 2 kazak 1500 gr iplikle orulebiliyorsa
1 kazak 750 gr iplikle orulur.
e 5 atki 500 gr iplikle drulebiliyorsa
1 atki 300 gr iplikle orulur.
e 10 bere 1500 gr iplikle drulebiliyorsa
1 bere 150 gr iplikle orulur.
— 5 tane kazak 5.750 = 3750 gr iplik
5 tane bere 5.150 = 750 gr iplik
O halde kalan 3750 — 750 = 3000 gr iplikle
3000 : 300 = 10 atki orulebilir.
Cevap: B

TASARI EGITIM YAYINLARI

TASARI EGITIM YAYINLARI

32. 1. 36=2°32 =PBS=(2+1)2+1)=9
36+9=4 = 36 ¢oklu bdlen sayidir.
. 120=2%3'5" = PBS=(3+1)(1+1)(1+1)=16
120 + 16 = Tam sayiI olmaz
. 360 =2%3%5" = PBS=(3+1)2+1)(1+1)=24
360 + 24 = 15 = 360 coklu bdlen sayidir.
O halde | ve Il ¢coklu bdlen sayidir.
Cevap: D

33. o 24P=2°3P
e P=2igin 2°32'=2'3" = PBS=52=10

% = Tamsayi olmadigindan saglamaz.

e P=3igin 2°33=2%3% = PBS=43=12

3
2 1‘3'3 = 6 oldugundan saglar.

e P=5igin 2°3'5' = PBS=422=16

3
2 1‘2'5 = tamsay! olmadigindan saglamaz.

e P=7igin 2°37 = PBS=4.22=16

2337 . y
~—1g  =tamsay olmadigindan saglamaz.

e P=11icin 2°3.11 = PBS=4.22=16
3 a1 1
2':1376'7 = tamsay! olmadigindan saglamaz.
O halde sadece 1 tane asal sayi vardir.

Cevap: A



( DGS DENEME SINAVI COZUMLER

03

34. Yeni takipgi sayisi
Nisan = 100x

35.

Mayis =

120
100X.1tﬂj

120

Haziran = 120x. 575 = 144x =360 = 4x =10

100 ~

O halde Nisan 100x = 25.4x = 25.10 = 250
Mayis 120x = 30.4x = 30.10 = 300 olur.
— Yeni takipci sayisindan kazanilan puan

(250 + 300 + 360).30 = 27300 puandir.

Cevap: E

Goruntulenme | Begeni | Yeni Takipgi
Nisan X
Mayis y 900
Haziran 1500 360

e Mayis ayi1 begeni puani = 900.20 = 18000

e Nisan ayi goruntulenme puani = 10x

e Mayis ayi goruntulenme puani = 10.y

O halde 18000 = 10x + 10y

18000 = 10(x +y)
x +y =1800

e Haziran ayindaki yeni takip¢i puani = 30.3600

e Mayis ayindaki gboruntulenme puani = 10y

O halde

30.360 = 10y

1080
=Jr0/y

y = 1080

= x+y =1800
X + 1080 = 1800

x =720 olur.

Cevap: A

TASARI EGITIM YAYINLARI

36. 1.tur

2. tur

tur
tur
tur
tur
tur

. tur

© © N o o > O

L tur

@, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20,

O,
N
@2, 24, (26), 28, 30
> (3,6,9,12,15,18, 21, 24, 27, 30
—>4,8,12, 16, 20, 24, 28
- (8), 10, 15, 20, (25), 30
- 6,12,18,24,30
- (@),14,21,28
8,16, 24
- 9,18,27

10. tur — 10, 20, 30

@, @, @, @, @, @, @ ve numaral 8

koltuk bir kez arkaya yatar.

Cevap: B

37. 12ve 18'in ayni anda arkaya yattigi turlar 12 ve 18'in

1 harig ortak bolenlerinde gerceklesir.

12 — 2. tur, 3. tur, 6. tur
18 — 2. tur, 3.tur, 6. tur

olmak uzere 3 turda ayni anda arkaya yatarlar.

Cevap: C

38. Koltuklar 1 hari¢c tam bolenlerinde arkaya yatacak-

lardir.

8

12
18
24
28

-

—

—

—

—

2.,4.ve 8.
2.,3.,4.ve 6.
2.,3.,6.ve 9.
2.,3.,4.,6.ve 8.
2.,4.,7.

24 numarah koltuk belirtilen koltuklar arasinda en
¢cok arkaya yatan koltuktur.

Cevap: D

Diger Sayfaya Geginiz.
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9 9-7=2 7 4.

5-3=2

39.

=2

7-5

5
. Xx—2=2 veya 2-x=2
x=4 veya x=0
e A-4=x veya 4-A=x
=0 ise A-4=0 = A=4
X = ise A-4=4 veya 4-A=4
A=8 veya A=0
4.adim ' -
Ia O halde A'nin 3 farkli degeri vardir.
Cevap: C
&
<
5. adim =
R — ;
s
5
=
3
= 5. adimda tamamlanir. s
Cevap:B§
=9 ~  x_4=5 20+A+H (.+3A+3.
x=9
—~ B_1=x Terazi dengede oldugu igin
3 1 =
! B_1=9 20+A+E=0+3A+3H
3-1=2 B=10 20-0=3A+3@-A-1
O=2A+20
= C=9-2=7 = B-A=4 12=2(A + @)
10-A =4 A + [l =6 kg olur.
A=6 Cevap: C
OhaldeA+B+C=6+10+7 =23 olur.
Cevap: B

TASARI EGITIM YAYINLARI 10
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3H > A +20 + 2@
2@ > A + 20
H>A+20

A4

M diger iki sekilden agirdir.

43. 1.terazi

3l -

A+30+H=4A + 20
30=4A-A+2H-1
30-3A +@

N

Esitlige bakarak O'nin A'den
agir oldugu gorulur.

2. terazi

Ohalde@=x,0=y,A=z icin z<y<x olur.
Cevap: D

30 =@ +4A
H+4A =27 ()
20+2A =20 +0O+A

O=2EH-A
dW-A=9 (i)

44. 1. terazi ©=9)
2. terazi

©=9

i ve ii'den

H+4A=27
4/ 2HM-A=9
ol =36 + 27
oll=63 = H=7

Cevap: B

TASARI EGITIM YAYINLARI

11

45.

CAD uggeninde 36° + 79° + m(C) = 180°

Py

115° + m(C) = 180°

m(C) = 65°
e |Acl=1AB|l = m(C)=m®) =65
o DAB icgeninde m(B) + m(BAD) = 79°
65° +x =79°
X = 14°
Cevap: A
46.
e m(A)+m(®D) =180°
120° + m(ﬁ) =180°
m(D) = 60°
e ADE — 30°-60°-90° u¢geninde
60° — 3 br
30° —» f =3 br
90° — 2V3 br olur.
C(ABCD) = 4.2V3 = 8+/3 birimdir.
Cevap: C

Diger Sayfaya Geginiz.
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47.

48.

TASARI EGITIM YAYINLARI

= Cevre = 3(2x + 6) olur.
O halde 3(2x + 6) =24
2x+6=8
2x=2
x=1 olur.
EFKLMN bblgesinin alani eskenar ucgenin alanin-

dan kucuk es eskenar uggenlerin alanlari ¢ikarilarak
bulunur.

2 2
— A(EFKLMN) = % - 3.%

_61/3
=2

Sari alani bulmak i¢cin EFKLMN bblgesinin alanindan
es eskenar Ucgenlerin alani ¢ikarilir.

61/3 o 1%2/3 _58/3 2043  »
4 4~ 4 T2

3

TASARI EGITIM YAYINLARI

Cevap: E

e |DE|=|EB| = [OE]LI[DB]
« |AO| = |oc| oldugundan
N P
m(CAO) = m(OCA) = x
e OEB ucgeninde
90° — 2aise
a— m(E@b) = 30° olur.
=
= EOB i¢ acilar toplamindan

2x + 30° + 90° = 180°
2x =60°

x = 30° olur.

Cevap: E

12

49.

50.

= Ylzey alani =2(3.3 + 6.3 + 6.3)
=90 br®

Temas yuzeylerinde 2 tane
3.3 =9 br? kayip

5 tane es seklin toplam yuzey alani 5.90 = 450 br?.
Temas yuzeylerinde 2'ser tane 3.3 = 9 br? kayip
o halde seklin yuzey alani =450 - 8.9 = 378 br? olur.

Cevap: A
A 3|AB| =2|AC]
S |AB| =2k
|AC| =3k
oK 3k
B(1,-3) 2P D 3P C(11,12)
2P 3P .
B(1,-3) D(X, y) C(11, 12)
. 1X1__1X=§—P —  3x-3=22-2x
5x =25
X =5
. y1_2(__3)=§l = 3y+9=24-2y
5y =15
y=3

= D noktasinin koordinatlari toplami
X+y=5+3=8olur.
Cevap: C



SOZEL BOLUM

-3 COZUML

Bosluk doldurma sorularinda en dnemli bolum, bos-
lugun ya da bosluklarin hemen yanindaki ifadelerdir.
Boslugun doldurulmasi, hemen dnunde ya da arka-
sinda sbdylenenlerin (paragrafa ya da cumleye uygun
olarak) boslukla sbzcuk ve anlam bagi saglanmasiy-
la mumkundur. Bunu yaptigimizda, bosluga da “ge-
nis” sdzcugu “cografya” ile anlam bag tasidigi igin
“cografya” sbzcugunun getiriimesi gerektigi gorulur.
Cevap: C

Bosluk doldurma sorularinda en dnemli bolum, bos-
lugun ya da bosluklarin hemen yanindaki ifadelerdir.
Boslugun doldurulmasi, hemen dniuinde ya da arka-
sinda sbylenenlerin (paragrafa ya da cumleye uygun
olarak) boslukla sbzcuk ve anlam bagi saglanmasiy-
la mumkundur. Bunu yaptigimizda, ilk bosluktan on-
ce gecgen “ilk Unlu kitaplar arasinda” sozu bize ipucu
verir. Ancak A, B, C, D’deki ilk bosluk i¢in verilen soz-
ler ilk bosluga uyar gibi gorunmektedir. Soru ikinci
bosluktan c¢ozulecektir. Yine ikinci bosluktan dnce
gecen "yazarin kitabi igin dngordugl” sdozu D’deki
“ozgun baghk” sozu ile ilgilidir.

Cevap: D

Bosluk doldurma sorularinda en dnemli bolum, bos-
lugun ya da bosluklarin hemen yanindaki ifadelerdir.
Boslugun doldurulmasi, hemen dnuinde ya da arka-
sinda soylenenlerin (paragrafa uygun olarak) bosluk-
la sbzcUk ve anlam bagi saglanmasiyla mumkundur.
Bunu yaptigimizda, boslugun parganin sonunda
olmasina dayanarak hem parcanin tamamiyla hem
de boslugun hemen dnundeki ifadelerle anlam bagi
iceren bir sz segmemiz gerekir. Bosluktan hemen
once sbdylenen “...urunlerin de zararli ve hatta 6lum-
cul olabilecegini asla unutmamak gerekir.” sbzu bize
ipucu verir. Boslukta bu durumla ilgili bir sbz gegme-
lidir. Bu da D’deki “Bu nedenle, bilimsel bulgulara ve
uyarilara gore hareket etmek gerekmektedir.” cum-
lesinde vardir.

Cevap: D

TASARI EGITIM YAYINLARI
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Anlam butunlugunu bozan cumleyi bulma sorularin-
da ilk olarak paragrafin konusu (paragrafta islenen)
bulunur. Daha sonra cumlelere sirayla bakilr ve ko-
nunun disina kayan ifadeler aranir. Parcaya buna
gore baktigimizda goruruiz ki parcada “sizofrenini ne
oldugu anlatilmakta ve sizofreniyle ilgili bilgiler ve-
rilmektedir. V. cumlede ise “sizofreniye yakalanma

sikligi”’ndan bahsedilerek konunun disina ¢ikilmistir.

Cevap: E

Anlam butunlugunu bozan cumleyi bulma sorularin-
da ilk olarak paragrafin konusu (paragrafta islenen)
bulunur. Daha sonra cumlelere sirayla bakilr ve ko-
nunun disina kayan ifadeler aranir. Parcaya buna
gore baktigimizda goruruz ki ilk cumlede “Toplum-
sal yasamin her asamasinda fobiler ve agir hastalik
vakalarinin goruldugu”, I, 1, 1V, V. cumlelerde ise
“sosyal fobisi olan insanlar” anlatiimaktadir. I. cumle
konunun disina ¢ikmigtir.

Cevap: A

Anlam butunlugunu bozan cumleyi bulma sorularin-
da ilk olarak paragrafin konusu (paragrafta islenen)
bulunur. Daha sonra cumlelere sirayla bakilir ve ko-
nunun disina kayan ifadeler aranir. Parcaya buna
gore baktigimizda goéruruz ki I, Ill, 1V, V. cumleler-
de “kuclk doga olaylari ve bununla ilgili arastirma”
anlatihyor. Il. cumlede ise konunun digina cikilarak
“o0zelligin ilgi cekmesi” anlatiimistir.

Cevap: B

Cumleden kesin olarak ¢ikarilacak yargiy! bulma so-
rularinda cumle dogru bigcimde okunur ve cumleden
yargilar c¢ikariimaya calisilir. Verilen cumleye gore
bu cumlelerin itiraz edilemeyecek nitelikte olmasi ge-
rekir. Cumleden “soz konusu ailenin dogal afetlerin

etkisiyle tarim yapamadigi” kesin olarak ¢ikmaktadir.

Cevap: B

Diger Sayfaya Geciniz.
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10.

Cumleden kesin olarak ¢ikarilacak yargiyr bulma so-
rularinda cumle dogru bigcimde okunur ve cumleden
yargilar ¢ikarilmaya c¢alisilir. Verilen cumleye gore
bu cumlelerin itiraz edilemeyecek nitelikte olmasi ge-
rekir. “Saat yapiminda kullanilan bu yeni madde” so-
ziuinden dolayi cumleden “saat yapiminda farkh mad-

deler kullanildigi” anlami kesin olarak ¢ikmaktadir.

Cevap: E

Kesin yargi sorusunda "Pi sayisi MO 212 yilinda bu-
lunmus, Argimed tarafindan kullaniimigtir." ifadesine
yer verilmigtir. Bu nedenle "A segenegi dogru ola-
maz" ¢unku Arsimed ifadeye gore pi sayisini bulan
degil kullanan kisidir.

B seceneginde yer alan "Pi sayisi ¢cevre hesaplama-
larinda kullanilir." saptamasi dogru degildir. Metinde
pi sayisinin hangi alanda kullanildigina yer verilme-
migtir.

C seceneginde yer alan "Yunanca "cevre" kelimesi
bes harften olusur" ifadesi dogru degildir. Cunki cev-
re kelimesi Turkge bes harften olugsmaktadir.

Yunanca "gevre" kelimesinin ilk harfi = pi ile gosteri-
lir" ifadesindeki ilk harf vurgusu birden fazla harften
olusur bir kelime oldugunu kanitlar. Bu nedenle yanit
D secenegidir.

MO bulunan pi sayisinin gunumuzde de kullanildigi
bilgisi metinde yer almadig icin E secenegide dogru
degildir.

Cevap: D

“Cumleleri siralama” sorularinda ilk dnce giris cum-
lesi bulunur, daha sonra diger cumleler bu cumleye
anlam ve sozcuk bagi kurularak eklenir. Bunlari ya-
pabilmek icin ilk olarak giris cumlesinin “girig, tanit-
ma, bilgi icerme, yeni bir baslangi¢c yapma, bagla¢ gi-
bi bnceden sodylenenleri hatirlatan sozler icermeme”
Ozelliklerine sahip oldugu bilinmelidir. Bunu yaptigi-
mizda giris cumlesinin Il oldugu ve cumlelerin dizilisi-
nin “Il, 1, V, 1, IV” seklinde oldugu gorulur.

Cevap: E

TASARI EGITIM YAYINLARI
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11.

12

13.

“Cumleleri siralama” sorularinda ilk dnce giris cum-
lesi bulunur, daha sonra diger cumleler bu cumleye
anlam ve sozcuk bagi kurularak eklenir. Bunlari ya-
pabilmek i¢in ilk olarak giris cumlesinin “girig, tanit-
ma, bilgi icerme, yeni bir baslangi¢c yapma, baglac
gibi dnceden sodylenenleri hatirlatan sozler icerme-
me” dzelliklerine sahip oldugu bilinmelidir. Bunu yap-
tigimizda giris cumlesinin Ill oldugu ve cumlelerin
dizilisinin “Ill, 1V, 1, V, 1” seklinde oldugu gorulur.
Cevap: C

Paragrafin yer degistirmis cumlelerini dogru siraya
getirme sorularinda ilk olarak giris cumlesi bulunma-
hdir. Giris cumlesi, “paragrafta anlatilacak olanlara
giris yapilan bir bdolumdur ve daha dnce sdylenenleri
isaret etmeyen ogeler” icerir. Giris cumlesi I. cumle
ise diger cumleler anlam ve sbzciuk bagi kurularak
birbiri arkasina siralanir. Buna gore |. cumlenin gi-
ris oldugundan emin olunursa I'in gectigi secenekler
elenir. I. cumle giris degilse cevabin bu cumleyi icer-
mesi gerekecektir. Cumleler I'den itibaren anlam ve
sdzcuk bagi kurularak siralandiginda parga olusturu-
lur. Bu soruda | numarali cumle giristir ancak Il. cum-
lede akis bozulmustur. Ayrica V. cumlenin icerdigi
“aligverig” kelimesi Il. cumlede de yer alan “aligverig”
sozuyle aynidir. Bu da cumlelerin ilgili oldugunu gos-
terir. 1l ve IV. cumleler yer degistirmelidir.

Cevap: C

Paragrafin yer degistirmis cumlelerini dogru siraya
getirme sorularinda ilk olarak giris cumlesi bulunma-
hdir. Giris cumlesi, “paragrafta anlatilacak olanlara
giris yapilan bir bolumdur ve daha dnce soylenenleri
isaret etmeyen ogeler” icerir. Giris cumlesi I. cumle
ise diger cumleler anlam ve sbzcuk bagi kurularak
birbiri arkasina siralanir. Buna goére |. cumlenin gi-
ris oldugundan emin olunursa I'in gectigi secenekler
elenir. I. cumle giris degilse cevabin bu cumleyi icer-
mesi gerekecektir. Cumleler I'den itibaren anlam ve
sbzcuk bagi kurularak siralandiginda parca olusturu-
lur. Bu soruda | numarali cumle giristir. Il ve Ill. cum-
leler de onunla anlam bagini surdurmektedir. Ancak
IV. cumlede, favizmle ilgili bilgi vermeden konuya gi-
rilmis; bilgi ise V. cumlede verilmistir. Bu da bize V’in
IV’ten dnce gelecegini gosterir.

Cevap: E
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14.

15.

16.

17.

Paragrafin yer degistirmis cumlelerini dogru siraya
getirme sorularinda ilk olarak giris cumlesi bulunma-
lidir. Giris cumlesi, “paragrafta anlatilacak olanlara
giris yapilan bir bdlumdur ve daha dnce sbdylenenleri
isaret etmeyen odgeler” igerir. Giris cumlesi |. cumle
ise diger cumleler anlam ve sbzcuk bag! kurularak
birbiri arkasina siralanir. Buna gore |. cumlenin gi-
ris oldugundan emin olunursa I'in gectigi secenek-
ler elenir. 1. cumle giris degilse cevabin bu cumleyi
icermesi gerekecektir. Cumleler I'den itibaren anlam
ve sbzcuk bagi kurularak siralandiginda parga olus-
turulur. Bu soruda | numaral cumle giristir ancak II.
cumlede akis bozulmustur. Cumlelere bakildiginda
I'de gecgen “alyuvarlarin dmru”nun IV. cumlede de
gectigi gorulur. 1V, I'in devami niteliginde olduguna
gore Il ve IV yer degistirmelidir.

Cevap: D

Bu soru tipinde dnce secenekler okunup sonra pa-
ragrafla eslestirme yapilmalidir. Bizden istenen,
cumlenin seceneklerde sbylenenlerle uyumlu olup
olmadigina bakmaktir. Bu yuzden |. cumleden itiba-
ren cumle okunup secenekte sbdylenenle cumlenin
uyumlu olup olmadigina bakilir. Bunu yaptigimiz- -
da A’da sbylenen “sacin mezoterapiye allnmasmln;ﬁ
sebebi” durumunun |. cumlede olmadigini goruriiz. =
Cunku I'de “sebep” ilgisi yoktur.

TIM YAYINLARI

TASA

Cevap: A

Parcada gecen "Insanhgin gelismesinden habersiz
olmak" sozu ile degisimi kagirmak ifadesine ulasa-
biliriz.

Cevap: A

Parcada yazarin anlatiminin “omurgasinin saglam
oldugu” vurgulanmigtir. Bunun gibi mecazli sozleri
once gercek anlamiyla dusunmek gerekir. Bunu yap-
tigimizda “omurga” sdzunun “iskelet, temel, ayakta
durmay! saglayan ozellik” anlamlarina geldigini go-
rurtiz. Buna gore “omurgasi saglam” sdzu “guclu te-
mel” anlamindadir.

Cevap: C

15

18.

19.

20.

21,

Alti cizili ya da tirnak icinde verilen cumlenin anlami-
ni bulma sorularinda alti ¢izili cumlenin icerdigi etkili
sbzcuklere, dzellikle de mecazh sdzcuklere bakilmali
ve bu sbzun (icinde belli bir veya birka¢ sdzcuk dn
planda olmak uzere) cumleye kattigi anlam bulun-
malidir. Bunu yaptigimizda “Insan dmrunu bir tasi
yontmakla gecirir ve sonunda kendi heykeli ¢ikar
ortaya...” cumlesinde “yontma” ve “ortaya ¢ikarma”
sozleri ilgi ceker. Bunlar da sirasiyla “caba, sekil ver-
me” ve “sonug, yap! olusturma” anlamlarini igerdigi
icin bizi A’ya goturur.

Cevap: A

Alti ¢izili s6zun anlamini bulma veya onun yerine
ayni anlama gelen bir sbzu inceleme sorularinda
sdzcukle onunla ayni anlama geldigi belirtilen sbz-
cugu yer degistirip yeni sbzcugun ayni anlama gelip
gelmedigine bakmak gerekir. Bunu yaptigimizda |, I,
Ill ve V. sbzlerin dogru verildigi ancak IV numaral
“sirasinda” sbzcugunun “doneminde” anlaminda ol-
madigi gorulur. “Sira” ve “ddonem” ayni durumu yan-
sitmaz.

Cevap: D

Alti cizili ya da tirnak icinde verilen sbzun anlami-
ni bulma sorularinda alti ¢izili sbzun icerdigi soz-
cuklere, 0zellikle de mecazli sbzcuklere bakilmali
ve bu sbdzun (iginde belli bir veya birka¢ sbzcuk on
planda olmak uzere) cumleye kattigi anlam bulun-
mahdir. Pargada “Besir Fuat'in yazarligiyla usunun
kivrimlarinda demlenen sozuni soyledigi” soylenmis
ve soruda bu sbdzun anlami istenmigtir. Buna gore
gercek anlamli “us (akil)” sbzcugu ile mecaz anlamh
“demlenmek” sbzcukleri ilgi cekmektedir. Ozellikle
“demlenmek” sbzcugunun igerdigi “olgunlasmak, za-
manla iyi bir hale gelmek” anlamina yogunlasirsak
D’ye ulasinz.

Cevap: D

Parcada “sdz konusu kitabin yazarinin annelere so-
runlarini kendilerinin cozmesini saglamay1 amagladi-
g1” (...cbzum sunmak yerine annelerin kendi yanit-
larini bulmasini saglayan sorular sordugunu belirten
yazar...) anlatiimaktadir.

Cevap: D

Diger Sayfaya Geginiz.
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22. Parcada; kayak sporunun cocuklarin “beyin-viicut
bagini guclendirdigi” (Denge, gu¢ ve koordinas-
yon gibi motor dzeliklerinin gelisimine buyuk katki
saglar.-A), “diger insanlarla bag kurmasini gelistirdi-
gi” (Cevreyi tanimasina ve etrafindakilerle daha rahat
iletisim kurmasina yardimci olur.-B), “basarisizliktan
basariya ulasma yolunu dgrendigi” (...her basarisiz-
lik, basariya giden yolda bir basamaktir...-D), “fiziki
gelisimine katkida bulundugu” (¢ocugun fiziksel ge-
lisimini olumlu yonde etkiler.-E) soylenmistir. Ancak
parcada, kayak sporunun “¢ocugun egitim hayatina
olumlu etki yaptig1” sbylenmemistir.

Cevap: C

23. Parcada, muzelerin “tehditlere karsi aldigi pozisyon-
larin baska kurumlarla benzerlik gosterdigi” (Bircogu,
dalga dalga gelen tehditleri savusturmak uzere yeni
olusan durumdan yararlandi ve zamanin temsili ku-
rumlarina benzedi.) ve “orta siniftan cok, ust siniftan
medet umduklar” (Geleneksel olarak genis tabanli, _
sivil ve yerlesik olan orta sinifin destegine sirt gevirip g
seckinlere el actilar...) sdylenmistir.

Cevap: D

TASARI EGITIM YAYIN

24. Pargada “anne babalarin cocuklarinin ddevlerini
yapmasinin dogru olmadigi (cocukta yetersizlik duy-
gusu olusturacagi igin), bunun yerine onlara ddev-
lerini yapmalari icin zemin hazirlamalari gerektigi”
(Onun asil gereksinimi olan ders calisma saatlerinin
duzenlenmesine ve ders calismak i¢in uygun orta-

min saglanmasina yardim etmeniz.) anlatiimaktadir.

Cevap: B

25. Pargada, “Ogrenme ve 0dgretim sureci ile ilgili fark-
Il calismalar yapildigr” (Gegtigimiz 100 yil boyun-
ca, ogrenenlerin nasil dgrendigini ve hangi dgretim
yontemlerinin daha etkili oldugunu ortaya ¢ikarmak
icin... bircok deneysel arastirma yurutulmustur.) an-
latilmaktadir.

Cevap: D

TASARI EGITIM YAYINLARI 16

26.

27.

28.

Parcadan, “Mehmet Basaran’in olusturdugu her se-
yin siir olmadigina” (“Mehmet Basaran ne yazarsa
yazsin, ne soylerse soylesin siirdir.” gibi bir kesinle-
meden kaginmak gerekir.-B), “siirlerinin lirik dgeler
icerdigine” (...siirlerinde icinden gelen her ileti co-
sumcu (lirik) bir renk sunuyor...-C), “siir kitabinda siir
disi bgeler bulunduguna” (“Olumsuzluk Otu” adli son
siir kitabinda, buyuk yogunlukla siir digi sdylem bi-
cimleriyle karsilasiyorsunuz: Soylen, efsane, destan,
masal vb...-D), “daha dnce de kitap 6rneginin oldu-
guna” (son siir kitabinda-E) ulasabiliriz ancak “onun
siirlerinde kendinden hikayelerin bulunduguna” ula-
samayiz.

Cevap: A

Parcada, llhan Selguk’un “ailesinin anit niteligi tasidi-
g1” (...bu anit aileye saygimiz daha da artiyor...-A),
“yasadigi seruvenle bazi insanlari hatirlattigi” (...zor
yillardan gecerek doruga ulasirken Japon gulu gibi
olan insanlari animsatir bize...-C), “zor durumlardan
yuksek noktalara geldigi” (...zor yillardan gecgerek
doruga ulasirken...-D), “kendisini ve ailesini tanima-
miza yarayan bir eser oldugu” (“Kendi Heykelini Ya-
pan Adam”da llhan Selcuk ile ailesini tum yonleriyle
taniyoruz...-E) sodylenmistir. Ancak “oyku turundeki
eserlerle tanindigl” parcada sbdylenenler arasinda
degildir.

Cevap: B

Parcada, “kirmizi kan hucreleriyle ilgili bilgi verilmig”
(A), “% 90, 16 gram/dl, 14 gram/dl, 270-300 milyon
molekul, 4 adet” gibi sayisal ifadeler kullaniimis (B),
“yaklasik % 90, ortalama 270-300 milyon molekul he-
moglobin” gibi kesin olmayan ifadeler kullaniimis (C),
“bilimsel verilere dayanan ve sayisal 6zelligi’nden
dolay! kanitlanmasi mumkin olan ifadelere yer
verilmig™tir (E). Ancak pargada “bir kiginin sbzunden
alint” sd6z konusu degildir.

Cevap: D
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29.

30.

31.

32.

Parcada, polenin “gbdzle gorulemedigine” (Bu da
ciplak gozle gorulemeyecegi anlamina gelir.-A), “ya-
yilma sekillerinin farkli olduguna” (Bu taneciklerin
kuiguk ve ince olanlari ruzgar yolu ile dagilir (ane-
mophilus polenler), daha buyuk olanlari ise bocekler-
le taginir.-B), “taneciklerinin alerjik olduguna” (Polen
tanecikleri bircok alerjik protein igerir.-C), “degisik
sekillerde olabildigine” (Bitki turlerine bagh olarak
cok farkli sekilleri olan...-D) deginilmistir. Ancak “po-
lenlerin ince taneciklilerinin olusma dénemine” par-
cada deginilmemigtir.

Cevap: E

Pargada, sizofreninin “belirtilerinin kontrol altina alin-
masinda ilaglarin etkili olduguna” (lla¢ kullanimi ile
¢ogu belirti kontrol altina alinabilmektedir...-A), “in-
sanin organik yapisiyla ilgili olduguna” (Diger beden-
sel ve ruhsal hastaliklarda oldugu gibi sizofreninin de
organik nedenleri vardir...-B), “hangi yas araliklarin-
da agirlikla bagladigina” (Siklikla 15-25 yaslari ara-
sinda ortaya c¢ikmaktadir...-D), “ortaya ¢ikmasinin
hormonlarla ilintili olduguna” (Bugun sizofreninin or-
taya ¢ikisinda dopamin ve serotonin hormonlari gibi

>
beyinde yer alan tasiyici (nbrotransmitter) sistemle- = 35.
rin rol oynadigi arastirmalarla gosteriimektedir...-E) .

I~

deginilmistir. Ancak pargada, “bazi kisilerin sizofreni:
tedavisini istemese de kabul ettigine” deginilmemis-
tir.

Cevap: C

Parcada dijital teknolojilerin bilin¢li kullanilmamasin-
dan ve bunun sonucunda olumsuz sonuglarin olusa-
bilmesinden bahsedilmektedir. Anne babalarin da bu
olumsuzlugu azaltabilmeleri icin birer "dijital medya
okur-yazari" olmasi gerektigi anlatiimaktadir.

Cevap: B

Parcanin ilk cumlelerinde ozellikle belirtilen “Insa-
noglu ancak basarma azmi ve kararligi i¢inde bulu-
nursa muthis bir gayret sarf eder.” durumu pargcanin
ana fikridir (asil anlatiimak istenen). Parcanin ana
fikrini bzetlersek karsimiza “Bir sorunu ¢dzme cabasi
ne kadar yogunsa kisi o sorunu ¢cozmekten o kadar
keyif alir.” cumlesi ¢ikar.

Cevap: B
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33.

34.

36.

Parcada, kisileri “heyecan”in (Dahasi, diger prob-
lemlerinizi de heyecanla enerjiyle ve canlilikla kar-
silarsiniz. -B), “inatcihik”in (Ne kadar akilli, uzman
ve inatglysaniz, bir problemle ugragsmaktan o kadar
daha zevk alirsiniz. -C), “azim”in (Insanoglu ancak
basarma azmi ve kararligi iginde bulunursa muthis
bir gayret sarf eder.-D), “zorlayan sorunlar’in (Bir
problem sizi ne kadar ¢cok zorluyorsa ve siz de prob-
leminizi adim adim ¢bzebiliyorsaniz bundan son
derece mutluluk duyarsiniz.-E) gelistirdigi gorulmek-
tedir. Ancak kisilerin gelisiminde “hatiralar’in dnemli
oldugu parcada sdylenmemistir.

Cevap: A

Parcada baligin “yanlis bekletiimemesi” ve “uygun
sartlarda saklanmasi”’nin dnemli oldugu (...uzun
sure sentetik torbada tutulmasi, ayni sekilde bekle-
tilmesi bayatlamaya ve bozulmaya yol acar...) anla-
tilimaktadir.

Cevap: E

Parcada baligin bozulmasinda “saklama yeri”, “sak-
lama siiresi” (uzun sire sentetik torbada tutulmasi-
A/B), “tasinma sekli” (Baligin usulune uygun olma-
yan sekilde tasinmasi...-D), “saklama kosullar’nin
(...uzun sure sentetik torbada tutulmasi, ayni sekilde
bekletiimesi bayatlamaya ve bozulmaya yol acar...-
-E) etkili oldugu sbylenmektedir. Ancak parcada “ba-
gin yikanma suresinin bozulmasina sebep oldugu-
na dair ifade yoktur.

Cevap: C

Parcada, sanatin “tartisiimasi gu¢ bir durumda ol-
dugu” (Peki onun tartisiimasi ve elestirel incelemesi
gunumiuzde nasil bu kadar zor, hatta bazi uzmanla-
ra gore imkansiz hale geldi?-A), “gelisim siurecinde
bicimsel degisiklige ugradigi/eski bir gecmise sahip
oldugu” (30.000 yillik tarihi boyunca sanat; yeni bi-
cimler, teknikler, estetik anlayiglari ve kavramlarla
surekli olarak sekil degistirdi-B/C), “farkli gli¢ unsur-
larinin temsilcisi oldugu” (-D) sdylenmistir. Ancak
parcada, sanatin “sorunlarin ¢ozumune katki yapti-
g1” sdylenmemistir.

Cevap: E

Diger Sayfaya Geginiz.
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37.

38.

39.

40.

Parcaya gore sanatin amaci “Sanat, bir ifade mec-
rasi ve bir iletisim enstrumanidir.” séziinden de an-
lasilacagi gibi “insanlarin kendini anlatmasina firsat
yaratmasi”dir.

Cevap: A

Parcada, “grip asisiyla ilgili bilgi verildigi icin acikla-
maya yer verilmis (A), “Yuzde 50-80 arasi koruyucu-
lugu vardir.” sbzunde yaklasiklik anlaml ifade kul-
laniimig (B), “Asinin etkinligi, asi yapildiktan 15 gun
sonra baglar. Bu nedenle yeni grip asisi ¢ikar cikmaz
en kisa surede yapilmasi gerekir.” cumleleri arasin-
da sebep-sonug” ilgisi kurulmus (D), sayisal ve bi-
limsel ifadeler kullanilarak “kanitlanabilir yargilardan
yararlaniimig™tir (E).

Cevap: C

Parcada, grip asisinin “yapilacagi kisi grubunun belli
oldugu” (6 aydan buyuk cocuklara ve diger tum ye-
tiskinlere agsi yapilabilir.) ve “bir kurulugun belirledigi
viruslerin etkisiz hale getiriimesiyle olusturuldugu”
(Grip asisi, Dunya Saglik Orgutunun belirledigi, bir
onceki yilda salgin yapan 3 tip virusun inaktive edil-
mesi ile gelistirilir.) anlatiimaktadir.

Cevap: E

Parcada, “grip asisinin etkisinin asinin yapilmasin-
dan 15 gun gectikten sonra ortaya ciktigi” (Asinin
etkinligi, as! yapildiktan 15 gun sonra baglar. Bu
nedenle yeni grip asisi ¢ikar ¢gikmaz en kisa sure-
de yapilmasi gerekir.) sdylenmistir. Bu yuzden “asi
piyasaya cikar ¢cikmaz grip olunmadan yapilmali“dir.

Cevap: B
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Parcada, sergilerin “raf bmru sinirl” yani “baslangic
ve bitis tarihleri belli olan dgeler oldugu” sbylenmistir.

Cevap: B

Parcada sergilerin “0yku anlatmada verimsiz olduk-
larina” (Hikaye anlatmada pek de verimli degildirler.
-A), “ortasindan baslanamayacagina” (...video gibi
yarisindan baslayip oynatamaz...-B), “yer degistir-
melerinin klasik bicimde olduguna” (Zamanin kendi-
sine dair olmayan, zaman araliklariyla art arda gelen
bir pratik olarak tekduize bir bicimde yer degistirirler.
-C), “ayni yerde olduklarina” (...siz orada olmasaniz
dahi hep oradadirlar...-D) deginilmistir. Ancak par-
cada, “sergileri olusturanlarin yapisina” deginilme-
migtir.

Cevap: E

Parcaya gore sergiler nesnelere (...magazalarda sa-
tilan siradan nesneler gibi "yeni sezon" ve "haftaya
son" duyurulariyla kesintisiz bir programlamanin raf
omru sinirlh dgeleridir...) benzetilebilir.

Cevap: D



( DGS DENEME SINAVI COZUMLER

o

| 44. - 46. sorulari icin

Soruda sbdzu edilen 5 kisiyle ilgili 3 farkl degisken
bulunmaktadir.

1. Gidilen yer

2. Unutulan esya

3. Seyahat amaclari

Metinde dogrudan verilen bilgiler tabloya asagidaki
gibi yerlestirilebilir:

KISl YER ESYA | AMAC
P FRANSA
R SAPKA
s
T IS
U DIYARBAKIR | GOZLUK

Dogrudan verilen bilgiler tabloya yerlestirildikien son-
ra T is icin yurtdisina gitmistir bilgisini tabloya yerles-
tirebiliriz. Gidilen yerler icinde 2 yurt disi bulunmak-
tadir: Fransa ve Isvicre. Fransa’ya P gittigine gore
T’nin Isvigre’ye gittigi kanittanmaktadir. Canta, ceket
ve gozluk unutanlar tatile gitmisse, kitap ve sapka
unutanlar da is amaciyla seyahat etmigtir. Dolayisiy-

bl
3
<
-
=
-~
>
s
E S

S
-

la R sapka unuttuguna gore seyahat amaci istir. T de E

is amaciyla Isvigre’ye gittigine gore kitap unutmustur.
Bu bilgiler tabloya asagidaki gibi yerlestirilebilir.
KISI YER ESYA AMAC
P FRANSA TATIL
R SAPKA IS
S TATIL
T ISVICRE KITAP IS
U DIYARBAKIR GOZLUK TATIL

Verilen bilgilerden ikinci ¢ikarimlarimizi yaptiktan
sonra diger bilgileri olasilik olarak tabloya yerlestiri-
yoruz.

KISI YER ESYA AMAC
Canta /
P FRANSA TATIL
Ceket
Antalya /
R SAPKA IS
Trabzon
Trabzon /
S KITAP IS
Antalya
T ISVICRE KITAP IS
U DIYARBAKIR GOZLUK TATIL
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Tablomuzu yukaridaki gibi tamamladiktan sonra ilgili
sorulari yanitlayalhm.

Soruda yolculardan hangilerinin hem gittigi yerin,
hem unuttugu esyanin hem de yolculuk amaci-
nin kesin olarak soylenebilecegi sorulmaktadir.
Yukaridaki tabloda goruldugu gibi bu U¢ degisken
hakkinda da kesin bilgi sahibi oldugumuz yolcular T
ve U'dur.

Cevap: E

A seceneginde yer alan “R tatile gitmistir” ifadesinin
dogru olmadigi tablodan gorulmektedir. R is ama-
ciyla seyahat etmistir.

B, C, D ve E seceneklerinde yer alan ifadelerin ise
dogru oldugu tabloda gorulmektedir.

Cevap: A

Yukaridakitablodan R’nin Antalya’ya ya da Trabzon’a
gitmis olabilecegi gorulmektedir. Eger R Antalya’ya
gitmisse, bu durumda S kesinlikle Trabzon’a gitmis
demektir. Bu nedenle E segeneginde yer alan ifade
kesin olarak dogrudur.

A, B, C ve D seceneklerinde yer alan bilgiler ise bu
tablodan kesin olarak ¢ikarilabilecek bilgiler degildir.

Cevap: E

Diger Sayfaya Geginiz.
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| 47. - 50. sorulari i¢in

Verilen bilgiler tabloya yerlestirildiginde 6 numarali
siraya Burcu yazilmaldir. Verilen bilgilerde Deniz
ve Hasan’in yan yana oturdugu ve Deniz’in arkasin-
da Ebru’nun oldugu ifade edilmektedir. Deniz ve Ha-
san 1 ve 5 numarali siralara oturamaz. GCunku bu
siralarin birinde Gizem oturmaktadir. Ayni sekilde
Deniz ve Hasan 2 ve 6 numaral siralarda da otura-
mazlar. Gunkl 6 numarali sirada Burcu oturmak-
tadir. Bu sebeple Deniz ve Hasan’in 3 ve 7 numarali
siralarda oturmasi gerekir. Boylece Deniz’in arkasin-
daki siraya Ayca oturabilir.

Bu bilgiler semaya yerlestirildikten sonra “Ceren’in
arkasinda Ebru oturmaktadir” bilgisi semaya yerlesti-
rilmeye calisiimalidir. Ceren 4 ve 8 numarali siralara
oturamaz. Cunku Ceren’in arkasinda Ebru oturma-
lidir. 3 ve 7 numarall siralarda da Deniz ve Hasan
oturmaktadir. Bu durumda Ceren’in arkasinda Ebru
oturduguna gore Ceren 1 veya 5 numaral sirada
oturabilir. Fakat 5 numaral sirasinin arkasindaki 6
numaral sirada Burcu oturdugundan Ceren kesin-
likle 1 numarali sirada ve Ebru da 2 numarali sira-
da oturmalidir. 1 numarah sirada Ceren oldugu igin
Gizem ancak 5 numarali siraya yerlestirilebilir.

Buna gore verilen bilgilerden iki farkli sema ¢ikmak-
tadir:

1. Ihtimal
4 |[Ayca Faruk 8
3 Deniz Hasan 7
2 | Ebru Burcu 6
1 Ceren Gizem 5
ON
2. Intimal
4 | Faruk Ayca 8
3 | Hasan Deniz 7
2 | Ebru Burcu 6
1 Ceren Gizem 5
ON
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B seceneginde yer alan “Hasan, Burcu’nun hemen
arkasindaki sirada oturmaktadir” ifadesinin dogrulu-
gu kesin degildir. Yukaridaki semalarda goruldugu
gibi 2. ihtimalde Hasan Ebru’nun arkasinda oturmak-
tadir.

C seceneginde yer alan “Faruk, Gizem’in hemen ar-
kasindaki sirada oturmaktadir” ifadesi dogru degildir.
Yukaridaki semalarda goruldugu gibi Faruk Hasan’in
arkasinda oturmaktadir.

D seceneginde yer alan “Ayca, Burcu’nun yaninda-
ki sirada oturmaktadir” ifadesi dogru degildir. Her iki
semada da Ayca’nin Faruk’un yanindaki sirada otur-
dugu gorulmektedir.

E seceneginde yer alan “Ebru, Deniz’in hemen dnun-
deki sirada oturmaktadir” ifadesi de dogru degildir.
Her iki semada da Ebru’nun Burcu’nun yaninda otur-
dugu gorulmektedir.

Halbuki A seceneginde yer alan “Faruk, Ayca’nin ya-
nindaki sirada oturmaktadir.” ifadesi kesinlikle dog-
rudur. Her iki semada da bu gorulmektedir.

Cevap: A

Yukarida verilen semalarda goruldugu Uizere Hasan
7 ya da 3 numaral siralarda oturabilir.

Cevap: C

A secgeneginde yer alan “Ayca, 4 numaral sirada
oturmaktadir” ifadesi 1. ihtimalde yer almaktadir.

B seceneginde yer alan “Gizem, 5 numarali sirada
oturmaktadir” ifadesi kesinlikle dogrudur. Her iki se-
mada da bu gorulebilir.

C seceneginde yer alan “Ebru, Hasan’in hemen
onundeki sirada oturmaktadir” ifadesi 2. ihtimalde
yer almaktadir.

E seceneginde yer alan “Ceren, Gizem’in yanindaki
sirada oturmaktadir” ifadesi kesinlikle dogrudur.

Fakat D segeneginde yer alan “Deniz, 1 numarali si-
rada oturmaktadir” ifadesi kesinlikle yanlistir. Deniz
ya 3 ya da 7 numarali sirada oturabilir.

Cevap: D

Semalarda goruldugl uzere 1 numaral sirada ke-
sinlikle Ceren, 2 numarali sirada kesinlikle Ebru, 5
numarali sirada kesinlikle Gizem ve 6 numaral si-
rada kesinlikle Burcu oturmaktadir. Bu durumda 1,
2, 5 ve 6 numarall siralarda oturanlar kesin olarak
bilinmektedir.

Cevap: B



